Fizika 1 — Mechanika orai feladatok 10. hét

10/1. Az 1,2 m hosszu, 0,8 kg tomeg( rud végéhez egy 10 cm
sugaru, 0,2 kg tomeg( korongot erGsitettiink az abran lathato

madon. A rud + korong rendszer a riud masik végén atmeng, R

a rudra meréleges tengely koril surlédasmentesen

elfordulhat vizszintes sikban.

a) Milyen tavol van a forgastengelytdl a rud + korong rendszer tomegkdzéppontja?

b) Mekkora a rud + korong rendszer tehetetlenségi nyomatéka a forgastengelyre vonatkoztatva?

c) Az abra szerint egy 0,1 kg tomegl pici (tomegpontnak tekinthetd) gyurmagolydt lokink neki a rud
felez6pontjanak. A ridhoz érve a gyurmagolyd sebessége 8 m/s, és az Utk6zéskor a rudra tapad.

Mekkora szogsebességgel kezd forogni a rid + korong + gyurmagolyé rendszer?

10/2. M t6meg(, R sugaru csigara feltekert fondlon m tomegd teher
flgg a foldtél h magassagban.
Elengedve milyen végsebességgel érkezik le a foldre?

A kotél nem csuszik meg a csigdn, a csiga surlddasa elhanyagolhato. M, R
m
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a) Mekkora gyorsulassal gérdil le egy a hajlasszog( és s hosszlsagu i
lejtén egy R sugaru *I

[A] henger;

[B] golyo;

[C] hengerpalast?
b) Mekkora lesz a sebességiik a lejté aljan, ha a lejté tetejérél kezdGsebesség nélkil indulnak?
c) Miért térnek el ezek a sebességek a surlédasmentesen lecslszo test sebességétdl?

10/4. A Mikulas vizszintesen kitart karral piruettezni kezdett a jégen.

Mennyire valtozik meg a forgdsdnak a szogsebessége, ha

a) a karjait tovabbra is vizszintesen tartva konydkben vizszintesen visszahajtja?

b) a karjait fligg6legesbe forditja (a valla koril, a toérzs-hengerének szélénél)?

A Mikulas homogén s(ir(iségl, a tomege 150 kg.

Torzsét + labait + nagykabatjat tekintsiik 16 cm sugard, 150 cm magas hengernek,

fejét egy ezen lev6 12 cm sugard gombnek,

karjait a henger tetejénél, annak szélétél kiinduld 5 cm sugard, 60 cm hosszu hengereknek.
A Mikulas kdnyoke a karja kozepénél van.

Kinyujtott vizszintes karral a szégsebessége 12,0 s™2.
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